
 

Αθήνα, 11 Μαΐου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Παράνομες εργασίες στο Λιμάνι του Πειραιά από την Cosco-ΟΛΠ και Απόρριψη επικίνδυνων ουσιών στο 

οικοσύστημα στο Σαρωνικό»  

Στις 29/4/2020, εκδόθηκε έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη το οποίο απευθύνεται στα αρμόδια Υπουργεία, την 

Περιφέρεια Αττικής και τους Δήμους του ευρύτερου Πειραιά και διαπιστώνει ότι «η έναρξη των έργων επέκτασης του 

επιβατικού λιμένα [Νότια πλευρά – α’ φάση] στον Πειραιά είναι τουλάχιστον, αμφίβολης νομιμότητας. Θα πρέπει να 

σταθμιστεί η αναβολή κάθε περαιτέρω παρέμβασης έως την έγκριση της ΣΜΠΕ και της νέας ΑΕΠΟ, λαμβάνοντας υπόψη 

τις προτάσεις των φορέων, ιδίως της τοπικής αυτοδιοίκησης και διασφαλίζοντας στον μέγιστο βαθμό την προστασία του 

περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας». Στο ίδιο πλαίσιο κινούνται και η επιστολή του Περιφερειάρχη Αττικής, κ. Γιώργου 

Πατούλη προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ναυτιλίας αλλά και η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Πειραιά.  

Μάλιστα στην ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου επισημαίνεται πως, από τα τέλη του Μαρτίου 2020, 

εκτελούνται από πλωτά μέσα εργασίες σε καθημερινή βάση στη θαλάσσια περιοχή μπροστά από τον κεντρικό λιμένα του 

Πειραιά και την περιοχή της Σχολής Δοκίμων. Γίνονται μετρήσεις, τοποθετούνται σημαδούρες και γίνεται βυθοκόρηση, το 

υλικό της οποίας μεταφέρεται και εναποτίθεται στη θαλάσσια περιοχή του Σαρωνικού, 

Δεδομένου ότι η τεχνική έκθεση του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών, η οποία έγινε για λογαριασμό του ΟΛΠ, 

πριν και ανεξάρτητα από το συγκεκριμένο έργο, χαρακτήρισε το θαλάσσιο ίζημα λίγες εκατοντάδες μέτρα από την περιοχή 

των βυθοκορήσεων, ως υψηλά ρυπασμένο, καρκινογενές και τοξικό. 

Δεδομένων των αντιδράσεων και προσφυγών και εκκρεμών δικαστικών αποφάσεων  από κινήσεις πολιτών όπως οι 

“Ενεργοί Πολίτες Α Κοινότητας - Όχι Λιμάνι στην ΠειραΪκή”. 

Δεδομένου ότι η άντληση και επαναιώρηση των βυθοκορημάτων από το λιμάνι του Πειραιά είναι αναπόφευκτο ότι θα 

επανακαταστήσει χημικά αντιδραστικές και βιοδιαθέσιμες, άρα και επικίνδυνες, όλες τις τοξικές ουσίες που περιέχονται σε 

αυτά,  

Ερωτάται ο κ Υπουργός:  

1. Δεσμεύεται να σταματήσει τώρα τις χωρίς την απαιτούμενη έγκριση ΜΠΕ και ΑΕΠΟ, παράνομες και 

περιβαλλοντικά επικίνδυνες εργασίες επέκτασης στο λιμάνι του Πειραιά και να εγγυηθεί ότι δεν θα εγκριθεί καμία 

ΜΠΕ η οποία θα περιλαμβάνει χρήση του τοξικού και καρκινογόνου ιζήματος; 

2. Θα λάβει υπόψη του τις αντιδράσεις τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά και των τοπικών φορέων και κατοίκων της 

περιοχής, ώστε να ακυρωθεί το έργο; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

    Κρίτων Αρσένης 
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